

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PALMA

Infancia de caza

La Benemérita del puesto de Porras de cuenta de haber denunciado al Juez municipal de la misma a un individuo por infracción de la ley de caza.

Cuervo

Lo fué ayer por la mañana en el dispensario de la Cruz Roja, un joven que presentaba una contusión en el pie derecho producida por una coxa que le había dado una caballería.

Un ratero

Por la policía ha sido denunciado al Juzgado un muchacho presunto autor de varias ratonías cometidas en la Feria de Ramos.

Maldades

El señor Gobernador civil interino, ha castigado con multas de cinco pesetas a cada uno de varios individuos por usar armas prohibidas.

Royería

Ayer por la mañana ocurrió una reyerta entre dos individuos en la calle del Call, recibiendo uno de los contentos una contusión en el ojo izquierdo que le fué curada en la casa de socorro.

Agresor

El agresor fué denunciado al Juzgado.

Vuelco

En las primeras horas de la mañana de ayer un carro que transitaba por la calle de San Miguel sufrió una de las ruedas dando el consiguiente vuelco.

Desautorización

El Observador Romano dice que está autorizado para declarar que no tiene el menor fundamento la noticia de que la Santa Sede, por medio de circular ó de cualquier otro documento, desaprobó la actitud de los católicos de España en favor de la instrucción religiosa.

El "Grand Hotel Continental"

Don Antonio Albareda primer propietario del Grand Hotel en Palma nos dirige una circular comunicándonos haberse encargado, como propietario del Grand Hotel Continental de Barcelona, situado en la Rambla de Cataluña, habiendo introducido en dicho hotel importantes reformas.

Desaños al señor Albareda

Desaños al señor Albareda el mejor desarrollo en esta importante industria.

Montepío de la Cuidad

La Sociedad de socorros mutuos denominada Montepío de la Cuidad celebró el 19 del corriente Junta general.

Como sigue el balance de ingresos

y gastos habidos durante el año 1912, ha obtenido un superávit de más de 800 pesetas, acordándose varias mejoras, tales como satisfacer la Sociedad los gastos de medicamentos que necesitan los socios enfermos y vacunar gratuitamente los facultativos de la mentada Sociedad á los socios y á las familias de los mismos que lo deseen.

También fué aprobado, por unanimidad,

un proyecto de bases referente á la emisión de 275 obligaciones, con objeto de reunir capital suficiente para que, unido á parte de los fondos que posee el Montepío, se pueda adquirir un edificio que sirva de local social á la entidad de que se trata, en la suscripción.

Jueves Santo

Los divinos Oficios

La festividad de ayer en que la Iglesia conmemoraba la sustitución de la Sagrada Eucaristía por Jesucristo Señor Nuestro en la memorable noche de la Cena, revisió en parroquias é iglesias toda la solemnidad y el esplendor propios de su importancia; pero singularmente en la Basílica Catedral y por la índole especial de las variadas y largas ceremonias litúrgicas que en ella tienen lugar el Jueves Santo revistió especial magnificencia.

Ofició el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis Doctor Campins actuando de diácono y subdiácono respectivamente los M. I. señores don José Vidal, Arcediano y don Sebastián Maimó, dignidad de Maestrescuela y de Presbítero asistente el M. I. señor don Buenaventura Baxó, Arcipreste.

Asistió el Excmo. Ayuntamiento representado por el Teniente de Alcalde señor Conde de Olocau que lo presidia y por los señores Font y Peña, Carbonell, Barrera, Obrador, Bannasar, Brondo, Mir, Font y Arbós, Labrés, Villalonga Oliver, Pérez, Saau, Forteza Rey, Giménez y Servera.

La concurrencia de fieles fué muy numerosa.

Durante la Misa la Capilla de música de la Catedral ejecutó con singular ajuste *Kyrie y Gloria*, de Perossi Credo de Victoria, de la Misa *Qui tollis gloriosum; Sanctus y Agnus Dei* de Felice Anerio.

Llegado el momento de la Comunción el Prelado repartió el divino Pan al Clero y Catedral y á los señores Concejales.

Durante el acto, que resultó solemnitario, la Capilla de Música entonó el *Saerdotio Dei* de Rvanella.

Después tuvo efecto las hermosas y largas ceremonias de la bendición de los santos Oleos y la consagración del Crisma que fueron colocados sobre un altar cuyos niveles ropas aparecían cubiertas de flores.

Terminada la bendición por el señor Obispo se organizó la procesión para ir á depositar la Sagrada Hostia en el Monumento que como de costumbre se había levantado en la Capilla de Corpus Christi y presentaba la riqueza y severidad que es la característica del primero de nuestros templos.

Recorrieron la religiosa comitiva el ámbito de la iglesia cantó el coro el *Pange lingua* de Palestrina.

Presidia la procesión el Excmo. Ayuntamiento.

Depositado el Santísimo en la urna de plata dióse por terminada la función de la mañana.

Visita á los Monumentos

Así que terminaron los oficios en la Catedral y demás iglesias, los numerosísimos fieles que á ellos habían asistido y otros muchos, comenzaron la visita de los Monumentos, animándose sobre manera la ciudad singularmente las calles y plazas en cuyas inmediaciones hay algún templo.

Además de los particulares, visitaron los monumentos en Corporación el Excmo. Ayuntamiento, representado por los mismos señores que asistieron á los Oficios de la Catedral y también el Capitán General señor de Molins acompañado del General gobernador y del general señor Ripoll, de los Jefes de los diferentes cuerpos y otros jefes y oficiales ofreciendo la variedad de vistosos uniformes, una nota muy brillante.

En todas las parroquias é iglesias se rivalizó en el ornato del monumento; todos ellos aparecían cuajados de luces y muchos de ellos adornados con aromáticas y delicadas flores.

Durante la tarde se reanudó la visita y hubo momentos en que era tal la aglomeración á la entrada de algunas iglesias que ésta resultaba difícil.

Hasta hora avanzada de la noche los templos se vieron llenos de gente.

El Lavatorio

La tierna ceremonia del lavatorio de los pies á los pobres por el Prelado, dió comienzo en la Catedral á las cuatro de la tarde, siendo presenciada por numerosa concurrencia.

La capilla de la Catedral entonó durante el lavatorio el *Mandatum novum* de Victoria.

Ocupó luego la sagrada Cátedra el orador cuaremsal Rdo. P. Hampfclt, quien tomando por tema las palabras pronunciadas por Nuestro Señor Jesucristo en la noche de la cena: *Hoc facite in meam commemorationem* pronunció un hermoso sermón.

Comenzó diciendo que cuando dos personas que mucho se aman se ven precisadas á separarse por tener que partir una de ellas á tierras lejanas suelen dejarse algún recuerdo. El Redentor, añadió el orador, que á su vez al mundo quiso acomodarse al modo de ser de los mortales quiso también dejarnos, y como los recuerdos suelen entregarse poco antes de partir, también el Señor, antes de subir al Gólgota, estando en la mesa con sus discípulos, tomó el Pan y el Vino y dijo á sus Apóstoles: tomad y comed, este es mi cuerpo; tomad y bebéd, este es mi sangre.

El Real Profeta que entrevió la grandeza de este recuerdo, lo celebró ya. Yo, añadió el orador, tengo que valen en sí y lo que vale respecto á los hombres.

Cuando la Reina de Sabá visitó la Corte de Salomón quedó admirada de su grandeza y entregó como recuerdo ciento veinte mil talentos de oro y muchas piedras preciosas. Salomón por su parte correspondió á esta fineza entregando valiosos presentes.

Causó admiración, siguió diciendo el P. Hampfclt, el recuerdo dejado por la Reina de Sabá, sin embargo nada significa este recuerdo comparado con el del Señor, pues el de éste es espiritual y eterno y el del hombre transitorio y muerto.

El del Señor es un recuerdo vivo que no sólo penetra en nuestro interior, sino que nos vivifica, eleva nuestro pensamiento del tiempo á la eternidad y transforma con su divino calor nuestro espíritu.

Fué en la noche del Jueves Santo, cuando Jesucristo rodeado de sus Apóstoles les dijo: *¡Volved, mi hijo, he llegado la hora de volver á mi Padre; bien sabéis cuanto os he amado, pero yo me temo que los hombres de la futuro se olviden de mí, por lo mismo quiero dejaros un recuerdo, pedid.*

¿Qué hubiéramos pedido nosotros? Quizás un retrato del mismo Señor hecho por un Angel, ó una estatua labrada por la misma mano de Dios para luego levantar un templo y colocarla en él, invitando á todos los hombres á ir á prosternarse ante la Santa imagen. Mas el Señor dice: *¡Ay, hombres, que no me conocéis, yo quiero dejaros un recuerdo mucho mayor; yo mismo quiero ser vuestro recuerdo.*

Al hacer Jesucristo tales manifestaciones á los Apóstoles, la noche de la Cena, exclamaban: *¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?*

¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?

¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?

¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?

¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?

¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?

¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?

¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?

¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?

¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Padre? ¿Cómo puede ser esto mi hijo á quien yo he llamado Señor?

coronados por la cruz; son pobres en sí, pero grandes por su morador; el gran prisionero del amor.

Allá en la Sinagoga al preguntar á los judíos donde está Dios? contestaban: en el cielo, muy lejos. Ahora al decir *¿Dónde está Dios?* podemos responder que entre nosotros.

Jesucristo substituyó el Santísimo Sacramento para sacrificarse por nosotros en todas las partes del mundo. Y vosotros, añade el orador, *¿Qué resoluciones formáis ante tanta dignidad? ¿Habeis cumplido el verdadero deber de ponerlos en estado de gracia? Si alguno de vosotros se ha mostrado reacio, que se confiese antes de que mañana á las tres de la tarde los fúnebres toques recuerden la hora en que Jesús moría sobre el Calvario por amor á los pecadores.*

Terminó el orador extrayendo á su auditorio á provecho de las gracias que atesora la Santa Eucaristía.

La Procesión

Salió á la hora anunciada, á eso de las cinco y resultó solemne.

Abrieron la marcha la guardia municipal montada, de gran gala y la banda de tambores del Ayuntamiento. Seguían gran número de penitentes divididos en secciones acompañando á los devotos Pasos. Precedía á la hermosa imagen de la Virgen Santísima de la Soledad una sección de marineros de la Armada; en pos seguían una nutrida representación de la Cruz Roja de Palma y Sta. Catalina, empleados del Excmo. Ayuntamiento y de la Excmo. Diputación provincial, representaciones de los diversos cuerpos del Ejército y de la Armada, y el Rdo. Clero del Hospital.

El P. Viladell fué el celebrante, pronunciando una sentidísima plática que conmovió á la concurrencia que llenaba el citado Oratorio.

Después de la ceremonia se obsequió á los invitados con un espléndido lunch.

En la distribución de recompensas por los servicios prestados en la campaña del Rif y desembarco de fuerzas en Larache ha sido concedida la cruz de segunda clase del Mérito naval roja, pensiónada á nuestros distinguidos paisanos el capitán de corbeta del «Audaz» don Mariano Sbert y Casals y el capitán de fragata, hoy de navío que mandaba el «Marqués de la Victoria» don Antonio Montis y Allende-Salazar.

De Mahón, en el vapor *Menorquin*, llegaron ayer don Nicolás Fuster, don Joaquín González, don Joaquín Abadía, don Javier del Oño y don Pedro J. Fornés Perelló.

Ayer por la mañana llegaron de Barcelona, en el vapor *Mívarra*, don José Oliver, don Mariano Tarrida y señora, don Mariano Zaforteza, don Felipe Guasp, don Ernesto Pujol, don Luis Selar, don Bernardo García, don José Ferrer ó hijo y don Francisco García.

De Marsella, en el vapor *Rey Jaime II*, llegaron ayer don Juan Raynés, don Antonio Arbona y señora, don Rafael Solvellas, don Juan Alaina, don José Ballester y don Julian Amorós.

Anoche para Barcelona, salieron en el vapor *Dalea*, don Fernando de Ramonet, don Enrique de Olalde y don José Canimale.

También se embarcó en dicho buque el señor Conde des Imarés.

Anteaer falleció en esta ciudad el Capitán de la marina mercante, don Vicente Torrasa Gelabert.

Fué el finado durante su vida modelo de honradez y de carácter afable y generoso por lo que su muerte ha sido sentida.

Reciba su hermano don Juan, Catedrático jubilado de la Universidad de Barcelona y sus hijas doña María Ignacia y doña Ana, la expresión de nuestro más sentido pésame.

A petición propia ha sido trasladado á Madrid el segundo Inspector de Policía del cuerpo de vigilancia de esta provincia don Darío Monteros.

El señor Montero durante los años de servicio que lleva en Palma ha logrado conquistar muchas simpatías por lo que la noticia de su marcha ha sido sentida por sus numerosos amigos.

Robo de gallinas

Habiendo llegado á noticia de la guardia civil del puesto de Lluchmayor que se había verificado un robo de gallinas en el predio *Son Monjo* de aquel término municipal, se puso á practicar las oportunas diligencias para descubrir al autor.

Estas dieron por resultado la detención de Guillermo Sastre Oliver, de 18 años de edad, de oficio albaillo.

Dicho individuo se confesó autor de la sustracción de tres gallinas y un gallo los cuales vendió, habiendo sido recuperados en el Matadero.

Además se le ocuparon 250 pesetas parte del producto de la venta. Dicho sujeto con el atestado instruido al efecto fué puesto á disposición del Juzgado.

Del ejército

Cédulas y presupuestos.—El «Diario Oficial» publica un Real orden aprobando el plan de labores del año actual que corresponde á la distribución del crédito de pesetas 1.000.000 del capítulo II, artículo 7.º y á la del de 250.000 pesetas del capítulo V, artículo único del vigente presupuesto respectivamente.

Se distribuyen estos créditos entre la construcción y adquisición de efectos del material de campamento y campaña para la Península, Baleares y Canarias y África; recomposiciones del material deteriorado en la Península, Baleares y Canarias y en el servicio de las posiciones, transportes y campamentos de África, adquisición de máquinas y herramientas é instala-

ción de nuevos talleres en los Parques de la Península, Baleares y Canarias y de África; entretenimiento y limpieza normal del material y gastos generales de todos los Parques y modificaciones que se dispongan en el material, adquisición de modelos, experimentaciones y atenciones imprevistas que surjan en todo el año.

Sargentos aspirantes á oficiales (E. R.).—Se ha dispuesto que se remitan al Ministerio las instancias documentadas de los siguientes sargentos de Ingenieros aspirantes á segundos tenientes (E. R.) Angel Gómez Herrero, José Fernández Alvarez, Francisco Domínguez Santana, Isidoro Avila de la Cruz Enrique Pérez Ortega, Emilio Jiménez Jiménez, Manuel Timoteo Ruiz Vejo, Julián Larioz de la Roza, Francisco Ramón Sánchez, Emilio Fernández Sánchez Carró, Florentino Guilló Flores, Matías Blanco Gid, Manuel Segura Rovira, Manuel González Prieto, Diego Dalmau Meza, Francisco Martínez Aguilár, Pedro Gómez Escobar, Francisco Muñoz Morales, Rafael Colomar Vient, Feucundo Pérez Landete, Eduardo Castro García, Julio Galdin Iglesias y Amadeo Heredero Estatuí.

Este como se comprende modifica nuestro proyecto.

Sin embargo hemos conseguido la promesa del ministro de que antes de presentar su referido proyecto á las Cortes estudiáramos el nuestro que de resultar favorable á los intereses del Estado hará una excepción por lo que respecta á Baleares.

Los señores Casanovas y Esteva se mostraban satisfechos de su viaje y á las muchas felicitaciones que recibieron ayer unimos la nuestra.

De Mahón

Parce que entre los oficiales albañiles se trata de pedir algunas mejoras en los jornales y en las horas de trabajo.

—Estos días son conducidas desde Mahón á Ciudadela las cajas conteniendo el material que ha de servir para montar en breve el faro de la punta de ne Ti.

—Desde el vapor «Ciudadela» que el domingo regresó de Palma, se saltaron cien palomos mensajeros criados en la capital.

Una mitad próximamente apenas remontadas se orientaron y emprendieron el vuelo hacia Mallorca.

Los restantes antes que lograsen orientarse fueron encarnizadamente perseguidos por un gavilán.

Turismo

Expedición francesa

El consul francés en ésta, nuestro estimado amigo M. Galatomi, ha recibido de Mr. Luciano Roulet-Chéry, Secretario General de la «Revue Generale des Sciences» la siguiente carta que traducimos:

«Señor Consul: Creo que seremos unos ciento veinte turistas que iremos á Palma el sábado cinco de Abril, como le escribí á V. anteriormente.

He aconsejado á mis compañeros de viaje que á su llegada á Palma visiten la Catedral, la Lonja, la Casa Consistorial, la casa del consulado de mar, la iglesia de San Francisco y su claustro, y en los alrededores, el castillo de Bellver. A aquellos que ya conocen Palma les he recomendado la Cartuja de Valldemosa, el Museo Balear y Miramar.

Por los informes solicitados y según la última edición de la guía Joanne veo que todos esos lugares están visibles sin dificultad alguna. Si, no obstante, llegara á su conocimiento que alguno de ellos pudiera estar cerrado el día de nuestra excursión, sería indiscreto rogar á V. que hablara en favor nuestro para que pudiéramos visitar el 5 de Abril, dado lo corto de nuestra estancia en Palma? De cuanto haga V. por nosotros en esta circunstancia le quedaremos vivamente agradecidos, y cada turista, naturalmente, pagará su derecho de entrada si lo hubiera.

Cuanto á mí, pidiéndome mil perdones por recurrir de nuevo á su amable intervención, le anticipo mis más sinceras gracias, á las que uno la expresión de mi consideración más distinguida,

Luciano Roulet-Chéry, Secretario general.

Mercado de Inca

Almendrón, de 11750 á 0000 pesetas los 4232 Kg. (quintal).
Trigo, de 1850 á 0000 pesetas los 7478 litros (cuartera).

Cañada, de 1950 á 0000 id.
Cebada del país, de 1070 á 0000 id.
Id. forastera, de 1000 á 0000 id.
Avena del país, de 950 id.
Id. forastera, de 900 á 0000 id.

Habas para cocer, de 2500 á 0000 id.
Id. para ensalada, de 2100 á 0000 id.
Id. para ganado, de 2000 á 0000 id.
Maíz, de 1450 á 0000 id.
Frijoles, de 3350 á 0000 id.
Habichuelas (confitas) de 4400 á 0000 id.
Id. blancas, de 3700 á 0000 id.
Garbanos, de 0000 á 0000 id.
Cerdos cebados, de 0000 á 0000 id. la arroba.

Azafrán, de 300 á 0000 onza.
Higos pasos, de 0000 á 0000 id. los 4232 Kg. (quintal).
Albaricoques, de 0000 á 0000 id.
Algarrobas de 0000 á 0000 id.

De Inca

Los tableros de esta ciudad, al acudir ayer mañana á sus respectivos puestos de la plaza pública para la expención de la carne, observaron que les habían roto las cerraduras de bajo sus mesas en donde depositan la carne que les resta sin vender el día anterior.

Hecharon de menos la carne depositada, de lo cual se dió oportuno conocimiento á la autoridad, sin que hasta hoy hayan sido encontrados el autor ó autores del robo de referencias.

—Dice que en esta ciudad se está organizando un mitin en la Plaza de Toros, para prot star contra el proyecto de declarar no obligatoria la enseñanza del Catecismo en las Escuelas.

Este debe tener lugar el domingo 30 de los corrientes.

—Hoy parecía el cielo propicio á regalarmos una benéfica lluvia, por la cerrazón del horizonte durante casi todo el día.

Al anochecer han quedado defra-

lacion de nuevos talleres en los Parques de la Península, Baleares y Canarias y de África; entretenimiento y limpieza normal del material y gastos generales de todos los Parques y modificaciones que se dispongan en el material, adquisición de modelos, experimentaciones y atenciones imprevistas que surjan en todo el año.

Sargentos aspirantes á oficiales (E. R.).—Se ha dispuesto que se remitan al Ministerio las instancias documentadas de los siguientes sargentos de Ingenieros aspirantes á segundos tenientes (E. R.) Angel Gómez Herrero, José Fernández Alvarez, Francisco Domínguez Santana, Isidoro Avila de la Cruz Enrique Pérez Ortega, Emilio Jiménez Jiménez, Manuel Timoteo Ruiz Vejo, Julián Larioz de la Roza, Francisco Ramón Sánchez, Emilio Fernández Sánchez Carró, Florentino Guilló Flores, Matías Blanco Gid, Manuel Segura Rovira, Manuel González Prieto, Diego Dalmau Meza, Francisco Martínez Aguilár, Pedro Gómez Escobar, Francisco Muñoz Morales, Rafael Colomar Vient, Feucundo Pérez Landete, Eduardo Castro García, Julio Galdin Iglesias y Amadeo Heredero Estatuí.

Este como se comprende modifica nuestro proyecto.

Sin embargo hemos conseguido la promesa del ministro de que antes de presentar su referido proyecto á las Cortes estudiáramos el nuestro que de resultar favorable á los intereses del Estado hará una excepción por lo que respecta á Baleares.

Los señores Casanovas y Esteva se mostraban satisfechos de su viaje y á las muchas felicitaciones que recibieron ayer unimos la nuestra.

De Mahón

Parce que entre los oficiales albañiles se trata de pedir algunas mejoras en los jornales y en las horas de trabajo.

—Estos días son conducidas desde Mahón á Ciudadela las cajas conteniendo el material que ha de servir para montar en breve el faro de la punta de ne Ti.

—Desde el vapor «Ciudadela» que el domingo regresó de Palma, se saltaron cien palomos mensajeros criados en la capital.

Una mitad próximamente apenas remontadas se orientaron y emprendieron el vuelo hacia Mallorca.

Los restantes antes que lograsen orientarse fueron encarnizadamente perseguidos por un gavilán.

Turismo

Expedición francesa

El consul francés en ésta, nuestro estimado amigo M. Galatomi, ha recibido de Mr. Luciano Roulet-Chéry, Secretario General de la «Revue Generale des Sciences» la siguiente carta que traducimos:

«Señor Consul: Creo que seremos unos ciento veinte turistas que iremos á Palma el sábado cinco de Abril, como le escribí á V. anteriormente.

He aconsejado á mis compañeros de viaje que á su llegada á Palma visiten la Catedral, la Lonja, la Casa Consistorial, la casa del consulado de mar, la iglesia de San Francisco y su claustro, y en los alrededores, el castillo de Bellver. A aquellos que ya conocen Palma les he recomendado la Cartuja de Valldemosa, el Museo Balear y Miramar.

Por los informes solicitados y según la última edición de la guía Joanne veo que todos esos lugares están visibles sin dificultad alguna. Si, no obstante, llegara á su conocimiento que alguno de ellos pudiera estar cerrado el día de nuestra excursión, sería indiscreto rogar á V. que hablara en favor nuestro para que pudiéramos visitar el 5 de Abril, dado lo corto de nuestra estancia en Palma? De cuanto haga V. por nosotros en esta circunstancia le quedaremos vivamente agradecidos, y cada turista, naturalmente, pagará su derecho de entrada si lo hubiera.

Cuanto á mí, pidiéndome mil perdones por recurrir de nuevo á su amable intervención, le anticipo mis más sinceras gracias, á las que uno la expresión de mi consideración más distinguida,

Luciano Roulet-Chéry, Secretario general.

Mercado de Inca

Almendrón, de 11750 á 0000 pesetas los 4232 Kg. (quintal).
Trigo, de 1850 á 0000 pesetas los 7478 litros (cuartera).

Cañada, de 1950 á 0000 id.
Cebada del país, de 1070 á 0000 id.
Id. forastera, de 1000 á 0000 id.
Avena del país, de 950 id.
Id. forastera, de 900 á 0000 id.

Habas para cocer, de 2500 á 0000 id.
Id. para ensalada, de 2100 á 0000 id.
Id. para ganado, de 2000 á 0000 id.
Maíz, de 1450 á 0000 id.
Frijoles, de 3350 á 0000 id.
Habichuelas (confitas) de 4400 á 0000 id.
Id. blancas, de 3700 á 0000 id.
Garbanos, de 0000 á 0000 id.
Cerdos cebados, de 0000 á 0000 id. la arroba.

Azafrán, de 300 á 0000 onza.
Higos pasos, de 0000 á 0000 id. los 4232 Kg. (quintal).
Albaricoques, de 0000 á 0000 id.
Algarrobas de 0000 á 0000 id.

De Inca

Los tableros de esta ciudad, al acudir ayer mañana á sus respectivos puestos de la plaza pública para la expención de la carne, observaron que les habían roto las cerraduras de bajo sus mesas en donde depositan la carne que les resta sin vender el día anterior.

Hecharon de menos la carne depositada, de lo cual se dió oportuno conocimiento á la autoridad, sin que hasta hoy hayan sido encontrados el autor ó autores del robo de referencias.

—Dice que en esta ciudad se está organizando un mitin en la Plaza de Toros, para prot star contra el proyecto de declarar no obligatoria la enseñanza del Catecismo en las Escuelas.

Este debe tener lugar el domingo 30 de los corrientes.

—Hoy parecía el cielo propicio á regalarmos una benéfica lluvia, por la cerrazón del horizonte durante casi todo el día.

TELEGRAMAS

UNA DISIDENCIA CONSERVADORA?

Madrid 20 a las 16:30
Carta misteriosa

El periódico *El Imparcial* publica un telegrama de su corresponsal de San Sebastián que dice que en el diario *La Voz de Guipuzcoa* se recibió hoy una carta con membrete del Congreso escrita desde Biarritz por un diputado conservador que guarda el incógnito remitiendo copia de una extensa carta que varios conservadores reunidos en Biarritz remitirán al señor Dato.

El remitente ruega a dicho periódico la publicación del documento advirtiéndole que será el único periódico que, además de *La Epoca*, tendrá dicha carta que va dirigida al señor Dato.

Comienza dicha carta diciéndose que varios senadores, excusadores y exdiputados conservadores reunidos en Biarritz han acordado dirigirse al señor Dato al ver que se hallan divididas las doctrinas del señor Cánovas para que prescindiendo de consideraciones personales y de toda modestia intervenga sin demora para reanudar la tradición del partido conservador interrumpida, por ser él el único personaje del partido que puede hacerlo por su talento y por su seriedad, pues de otra manera el partido conservador corre peligro de muerte porque se convertirá en riesgo para la nación y para la Corona.

El partido conservador, añade la carta, se ha saturado de pasiones y ha dejado de ser un instrumento de Gobierno para trocarse en máquina destructora; por eso Maura, su jefe actual a pesar de su elocuencia solo ha hablado desde larga fecha, bajo la impresión de enojos personales.

Es el señor Maura un gran talento que para brillar necesita los resplandores del incendio. Nuestro lenguaje corresponde a la enérgica resolución de nuestros propósitos porque somos españoles, monárquicos y conservadores y estas tres condiciones nos obligan a proponer nuestros respetos personales al señor Dato, porque está sufriendo España, el Rey y el gran partido conservador.

Madrid 20 a las 24
Comentarios al telegrama de "El Imparcial", sobre la jefatura de Dato—Lo que dice "La Epoca",

En los círculos políticos se han hecho muchos comentarios al telegrama publicado por *El Imparcial* respecto a la proclamación del señor Dato para el cargo de jefe del partido conservador por un grupo de elementos del partido.

Los mauristas y los ciervistas creen que se trata de un canard. Los elementos datistas y de González Besada insinúan que por carta ó por otro acto se reflejará el estado del partido conservador que no quiere continuar en entredicho.

La Epoca dice que el señor Dato, con quien ha hablado uno de sus redactores no ha recibido la carta de que habla el corresponsal de *El Imparcial* en San Sebastián, cuya carta tampoco ha llegado a la redacción de *La Epoca* en contra de lo que dice también el periódico de San Sebastián.

La Epoca cree que se trata de un trabajo periodístico hecho para producir determinado efecto, a parte de que el señor Dato es un político disciplinado y adicto al señor Maura, en quien los propósitos atribuidos a ciertos elementos conservadores no hallarían calor.

POLITICA

Madrid 20 a las 24
Mitins anticlericales

Se asegura que el domingo próximo se celebrarán nada más que doce mitins anticlericales. El objeto de los mitins es para contrarrestar las nutridas manifestaciones obtenidas por las damas católicas en el asunto de la enseñanza religiosa.

El Consejo de Instrucción y la enseñanza del Catecismo en las Escuelas

El sábado próximo bajo la pre-

sidencia del señor Labra se reunirá la sesión correspondiente del Consejo de Instrucción Pública para discutir el dictamen emitido por el señor Sanz Escartin acerca de la enseñanza del Catecismo en las escuelas según consulta elevada por el Gobierno a dicho centro.

El martes próximo se reunirá el Consejo en pleno para emitir su firma definitiva sobre la ponencia de la sección que preside el señor Labra.

La apertura de las Cortes y el viaje del Rey a París

Un periódico de esta capital dice que el aplazamiento de la apertura de las Cortes es muy posible que tenga por causa el proyectado viaje del Rey don Alfonso a París.

Pese a todas las negativas hechas por el Gobierno, es cosa sabida que el Rey realizará el viaje a la capital francesa cuando esté aprobado por las Cámaras francesas el tratado hispano-francés y ratificado por ambos gobiernos.

Retraso de la aprobación del tratado

La crisis que sufre en estos momentos el gobierno de Francia retrasará sin duda la aprobación del tratado hispano-francés, y por este motivo se cree que el viaje del Rey tendrá lugar a fines del próximo mes de Abril ó a principios del siguiente Mayo, y una vez realizado tendrá lugar la apertura de las Cortes.

EL JUEVES SANTO

Madrid 20 a las 16:30

Animación en las calles y los templos

Por las calles y centros públicos se nota mucha animación propia de la festividad del día de hoy.

Se ha celebrado en los templos los oficios propios del día con toda solemnidad y gran concurrencia de fieles.

El día está algo nublado luciendo el sol con intermitencias.

En Palacio

A las doce en punto salió de las habitaciones de Palacio la comitiva regia que era brillantísima.

Las galerías atestadas de damas luciendo mantillas.

El Rey lucía el Toisón de oro y el collar de Carlos III, y la banda del Mérito militar.

El infante don Carlos iba con uniforme de húsares de la Princesa, el Toisón de oro y la banda de Isabel la Católica.

El infante don Alfonso, con la banda y collar.

La infanta doña Isabel ostentaba un magnífico traje color rosa blanco y mantilla y soberbias joyas de brillantes.

La infanta doña Luisa lucía también vestido blanco, mantilla y valiosas joyas con la banda de Isabel la Católica.

La banda de Alabarderos interpretó una marcha del maestro Potrella.

Concurrieron muchas damas luciendo elegantes trajes, muchos grandes de España, Mayordeños y Gentiles-hombres.

Se cantó la misa en *mi bemol* del maestro Eslava.

Madrid 20 a las 20
Personalidades que asisten a la ceremonia.—Agilidad del Rey

Desde la tribuna diplomática presenciaron la ceremonia las Embajadas de Inglaterra, Francia y Alemania y los ministros plenipotenciarios de varias naciones con sus esposas é hijos lujosamente ataviados.

Ocuparon la tribuna regia los infantes Alfonso, Carlos, Isabel y Luisa con sus damas de honor respectivas.

En la tribuna del Gobierno tomaron asiento los señores Barroso, Alba, Lopez Muñoz y Jimeno.

Como sólo se celebró la ceremonia con doce pobres el acto terminó a las dos y media.

El Rey hizo gala de su agilidad y fuerza manejando platos y jarrones de vino de media arroba, dando lugar a risa los aparos que pasaban los grandes de España que le ayudaban en la ceremonia.

Terminada la distribución de platos, que fueron colocándose como de costumbre en grandes cestos, el Rey entregó a los pobres una bolsita conteniendo tres monedas de plata.

Seguidamente las personas reales y su séquito se retiraron a sus habitaciones particulares.

Se repartirá el contenido de las cestas por orden del Rey.—Donativo a mujeres

A las ceremonias asistió el Vicario apostólico de Guajira (Perú) quien nos manifestó a los periodistas que le había agradado mucho el Palacio real que había visitado.

Nos añadió dicho Vicario que había comprado todos los cestos que habían figurado en la ceremonia en 70 pesetas cada uno por orden del Rey con objeto de repartir su contenido entre los Alabarderos, soldados que formaban la guardia y los dependientes de Palacio.

Como por el estado de la Reina Victoria no podía tomar parte en la ceremonia se ha concedido a doce mujeres, previamente sorteadas, un donativo de 150 pesetas a cada una.

Madrid 20 a las 24

Animación en los paseos

Esta tarde un gentiazo enorme ha recorrido las calles de Alcalá, el paseo de Recoletos y demás sitios céntricos.

Muchos quintos han visitado los monumentos llevando del brazo a distinguidas damas elegantemente vestidas, llamando la atención del público.

Eran los que han pagado cuota y hacen el servicio obligatorio.

En la iglesia

Por ser hoy la festividad del Jueves Santo las iglesias céntricas se han visto concurridísimas, resultando imposible penetrar en ellas.

Por el centro de Madrid se ha suspendido como de costumbre la circulación de tranvías y coches.

En San Francisco el Grande

En la iglesia de San Francisco el Grande se reanuda el capítulo de los Caballeros del Santo Sepulcro.

Con objeto de asistir a los divinos oficios presidió el general Valcarlos.

En el momento de la elevación de la banda del regimiento de Lanceros de la Reina tocó la marcha de los cuerpos de caballería.

Asistió al templo numerosísima concurrencia.

El Jueves Santo en el Ferrol

Telegrafían en el Ferrol, que a pesar del tiempo malísimo que reinaba se ha celebrado con lucimiento la fiesta del Jueves Santo.

ninguna disposición de interés general ni particular.

Sanchez Toca a la Habana

Ha llegado a la Coruña el señor Sanchez Toca para embarcar con rumbo a la Habana.

Hará el viaje a bordo del *Alfonso XIII*.

La botadura del "Alfonso XIII", Telegrafían del Ferrol que se preparan grandes festejos con motivo del lanzamiento del acorazado *Alfonso XIII*.

Durante la botadura se concentrará en el Ferrol la escuadra española.

Madrid 20 a las 20
Tranquilidad.—Regreso de Romanones

Al salir los ministros de Palacio nos manifestaron a los periodistas que no había noticia alguna que comunicarnos y que en todas las provincias reinaba tranquilidad.

Agregaron los Ministros que el Conde de Romanones regresará del campo mañana por la tarde a última hora.

Luto en la Corte

El Monarca ha dispuesto que la Corte guarde 21 días de luto por la muerte del Rey Jorge de Grecia y diez de alivio.

Como el día 23 la Corte terminaba el luto de alivio por la Infanta María Teresa, se empalmará este luto con el del Rey de Grecia.

Venta del Palacio del Infante Carlos.—Este pasará en Cannes una larga temporada

Ha quedado ultimada la venta del Palacio del Infante Carlos, sito en la Castellana, al Gobierno que lo destinará a Presidencia del Consejo.

Se dice que el Infante Carlos está decidido a instalarse en Cannes en donde pasará largas temporadas.

También se dice que el real patrimonio ha ofrecido al Infante Carlos un extenso terreno en el Pardo para que construya un Palacio, pero el Infante no ha aceptado el ofrecimiento.

Romanones al campo.—Sin noticias

El Conde de Romanones se marchó al campo después de almorzar.

Estará de regreso el sábado por la tarde.

En vista de la festividad del día los centros oficiales están desiertos.

En el Ministerio de Gobernación dijeron a los periodistas que no había noticias de interés que comunicarnos.

Ayuntamiento que favorecerá a los obreros en los paros forzados

Telegrafían de Valladolid que el Ayuntamiento de aquella capital en la última sesión celebrada aprobó una moción del alcalde encaminada a favorecer a los obreros durante los paros forzados en invierno.

Automóviles TH. SCHNEIDER

GARAGE RIERA 23 Y 25

TYPES	4 CYLINDRES						6 CYLINDRES
	10/12 HP	12/14 HP	14/16 HP	18/20 HP	28/35 HP	15/18 HP	
MOTEUR.	70 120	75 130	80 140	82 1/2 140	95 140	110 160	75 120
CHASSIS.	Roues égales	765x105	815x105	820x120	820x120	880x120	820x120
	Voie.	1.30	1.30	1.35	1.30	1.35	1.40
	Rayon de braquage	5.00	5.25	5.50	5.50	6.25	6.25
	Empattement	2.90	3.00	3.160	2.60	3.445	3.53
	Largueur du chassis.	800	800	800	800	850	900
Entrée de carrosserie.	1.600	1.600	1.700	1.150	1.800	1.800	
Longueur de carrosserie.	2.30	2.40	2.50	1.87	2.60	2.70	
Encombrement total.	3.86	4.00	4.310	3.50	4.625	4.70	
PRECIO.	6.800 fr.	7.500 fr.	8.500 fr.	10.000 fr.	11.000 fr.	13.000 fr.	11.000 fr.

Todos los chassis están provistos de carburador ZENIT magneto Bosch y poseen 4 marchas.

En Mónaco cubrió el tipo 12/14, 670 km. en 13 horas 29 minutos. En Francia recorrió 4000 km. a 45 por hora de promedio el tipo 10/12. El gran premio de L. A. C. F. el tipo 14/16 conducido por Croquet cubrió 1540 km. en 17 horas 30 minutos a 90 de promedio.

Este último disparó dos tiros sobre Esteban, hiriendo de gravedad. El agresor ha sido detenido. **MENCHETA**

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 20 a las 23

La salud del Papa

Milán.—La *Stampa* publica noticias de Roma sobre la salud de S. S. el Papa.

Dice que las que ha recogido son pesimistas.

El nuevo Rey de Grecia

Atenas.—Ha llegado el príncipe Constantino procedente del teatro de la Guerra, hoy ya Rey con motivo del asesinato de su padre.

Salió a su encuentro una muchedumbre enorme. Todas las calles que debía atravesar para ir a Palacio estaba atestadas de gente.

El pueblo lo aclamó con entusiasmo.

El Rey de Grecia habla con el jefe del Gobierno

Atenas.—El nuevo Rey Constantino inmediatamente de llegar a Palacio celebró una larga conferencia el Presidente del Consejo de ministros Venizelos.

También conferenció con otros ministros que le dieron cuenta del modo como se encontraban los asuntos de Estado.

Los turcos se retiran con grandes pérdidas

Sofía.—En las líneas de defensa turca de Chataldja, los turcos iniciaron un movimiento de avance contra una parte del ejército búlgaro.

La tentativa fué desgraciada. Los turcos tuvieron que retirarse con grandes pérdidas.

LA CRISIS FRANCESA

Barcelona 20 a las 23

¿Quién sucederá a M. Briand?

Paris.—Suenan muchos nombres para sustituir M. Briand y formar ministerio.

voluntad de la Cámara era establecer la representación proporcional.

Esta proposición que ha llegado a votarse ha sido desechada por 280 votos contra 252.

Los que han votado con la mayoría dicen que lo han hecho para que el acuerdo de tomarse hubiera parecido dictado por el desdicho.

Barthou forma ministerio

Paris.—A las seis de esta tarde M. Poincaré ha encargado a M. Barthou la formación de ministerio.

CORRESPONSAL NOTICIAS DE BARCELONA

Reparto de donativos

Pasado mañana en la Capitanía general se verificará la entrega de los donativos a las familias de los soldados muertos en Melilla.

Presidirá el acto el general Weyler.

Asistirá la junta de damas.

Desanimación en los círculos políticos

En los círculos políticos de esta ciudad reina gran desanimación, estando sin noticias.

En varios casinos radicales se celebran banquetes de promiscuación.

Mutualistas franceses

A primeros del próximo Abril nos visitarán numerosos delegados de Mutualistas franceses, después de asistir al Congreso XI de Mutualistas que ha de celebrarse en Montpellier el 24 del corriente.

Los excursionistas serán obsequiados con una recepción en el Palacio de Bellas Artes.

La función religiosa en la Catedral—Asistencia de las autoridades

La ciudad presentaba un aspecto grave y recogido propio de estos días.

A pesar del acuerdo del Ayuntamiento autorizando la circulación de carruajes ha sido escaso el número de los que han circulado.

Todas las cocheras de lujo han permanecido cerradas y la mayoría de las paradas de coches de punto han estado desiertas.

Los tranvías han disminuido el servicio.

Disparo involuntario

En una armería de la calle del Príncipe de Viana un dependiente de diez y nueve años estaba vendiendo una pistola Browning, cuando incidentalmente, ésta se disparó, hiriéndose gravemente en una mano.

Un aplech

Hoy la Juventud Catalana ha celebrado un *aplech* para solemnizar el 21 aniversario de la proclamación de las bases de Manresa.

El acto ha tenido lugar en San Feliu de Llobregat.

Se han hallado sardanas.

Un kiosco derribado

Por la Ronda de San Antonio transitaba un coche a gran velocidad, embistiendo a un kiosco de venta de periódicos derribándolo y convirtiéndolo en astillas.

El ruido que produjo alarmó a los vecinos. No hay desgracias.

Los periódicos no aparecen

Con motivo de ser hoy la festividad de Jueves Santo, esta noche no han aparecido los periódicos de la noche en Barcelona.

Hay escasísimas noticias para telegrafiar. **BUXERAU**

CURACION DE LA TOS

Pastillas J. Miró

Espectaculares y calmantes de la TOS. FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ. Abierta toda la noche. Colón, 25 y Perelló, 2.—Palma de Mallorca

Máquinas Pfaff

Para coser, bordar y zarcir medias. Antigua casa BANQUE, COLON, 14

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA acompañada de pérdida de memoria, apatía, demencia, histerismo, inapetencia. EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno SAIZ de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el RAQUITISMO, recetándolo los médicos para todas las afecciones que en están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, y se puede usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, a los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folletito a quien lo pide.